

## 整治违法排污企业 保障群众健康

本报讯 6月12日,国务院八部委联合召开电视电话会议,部署今年全国整治违法排污企业保障群众健康环保专项行动。市委常委、副市长秦元祥在枣庄分会场参加会议。

会议指出,对未按要求建设污染防治设施、擅自投入生产的建设项目,一律停止生产;对排入管网废水超标、影响园区污水处理厂运行的企业,一律停产治理;对私设暗管偷排的,一律责令停产整顿;对涉嫌环境犯罪的,一律移送公安机关追究刑事责任;对限期治理后仍不能达标排放

(记者 刘振江)

## 确保圆满完成征兵任务

本报讯 6月13日,全国、济南军区、全省征兵工作会议电视电话会议召开。市委常委、枣庄军分区政委易卫东,枣庄军分区司令员付金庆,副市长张鲁军,枣庄军分区政治部主任张立春、后勤部部长吴均臣及有关部门负责同志在枣庄军分区会场收听收看了会议实况。

电视会议结束后,我市召开全市征兵工作会议。付金庆要求,要深入搞好宣传发动,把适龄青年动员起来,把优质兵员选拔出来。要扎实开展业务培训,确保征兵工作顺利进

(记者 李鲁)

## 推动邮政快递物流业健康发展

本报讯 6月13日上午,市人大常委副主任杜永光带领市人大城环委,检查我市《中华人民共和国邮政法》和《山东省邮政条例》贯彻落实情况。副市长霍媛媛陪同。

检查组一行先后到新城运花苑住宅小区、市申通快递有限公司分拣中心、市中区振兴路电业局亭、EMS城区揽投部等地检查,并在枣庄宾馆召开《邮政法》贯彻实施汇报会。

(记者 王兆虎)

## 全市科学发展综合考核

### 群众满意度电话访问明日展开

本报讯 记者今天从市综合考核机构了解到,2014年各区(市)、枣庄高新区科学发展考核第一次群众满意度电话访问将于6月15日展开,此次访问委托市社情民意调查中心实施。

访问期间,每天14:00-20:30集中对一个区(市)进行电话访问,主要听取群众对各区(市)和枣庄高新区2014年

(本报记者)

## 高新区多措并举搭建就业“金桥”

本报高新区讯 近日,记者在枣庄高新区、枣庄职业学院2014年春季就业人才招聘会上了解到,来自社会2400多名求职者参加了此次招聘会,高新区多家规模以上企业前来招聘,提供就业岗位2470个,初步达成就业意向1420人。

今年以来,高新区着力搭建就业平台,认真实施“重点企业人力资源支撑计划”,对列入重点服务计划的企业,根据缺工岗位、缺工人数、工资待遇、培训需求等情况进行登记,在市人才市场进行多

(姜爱民通讯员 刘凌赫 刘磊)

## 台儿庄清理机关事业单位在编不在岗人员

台儿庄讯 近日,台儿庄区开展机关事业单位在编不在岗人员清理工作,此次清理的范围和对象为全区所有财政供养的机关事业单位工作人员,分宣传发动、自查自纠、抽调20人组成6个核查组明查暗访3个阶段进行。目前全区共清理出不在岗人员31人(其中亡故6人、行政开除3人、外出上学、联系不上等原因不在岗22人)。

对清理出来的问题,该区坚决落实整改措施,对6名已亡故

(杜文东 谢美慈)

(上接第一版)

### 让审判执行更加规范

6月9日上午,市法院审管办副主任陈晶轻点鼠标,办案人员认理的案件具体信息、每个业务部门办案数量、案件进展等全部呈现在记者面前。陈晶介绍说,市法院依托现代信息技术管理手段,加强了对审判执行活动的内部监督管理,将每个环节的相关信息即时录入审判管理系

统,庭审过程同步录音录像,同步生成电子卷宗,数据集中存储、长期保存,院领导、审判管理人员乃至社会公众都能对案件进行远程“零距离”监督。

为了预防权力寻租,市法院全面推行了随机分案制度,案件由谁办理,计算机说了算;制定

了8个审判管理规范性文件,明确了承办法官、合议庭、院长、审委会的审判职权和审判责任;非职务过问案件情况,及时登记报告;建立发改案件分析研讨和沟通交流制度,每一次发改案件前,主动与基层法院进行沟通交流,帮助提升个案审理水平。

每个月初,全市各基层法院院长及中院业务部门负责同志、办案法官都会收到审判管理部门给出的审判质效“成绩单”。

对质效不够理想的,市法院审管办会同相关审判庭分析原因,提出整改意见。对案件发改多、群众投诉多的部门和干警,审管办进行重点督察。对审判质效长期较好的单位和法官,优先考虑立功受奖、提拔重用。

本报记者

# 铁肩担道义 侠骨铸忠诚

## ——记市中区人民检察院主诉检察官时钧宇(上)

苑永利 马国红 黄国青 梁川 徐世东

时间:5月22日9点30分

地点:市中区法院第二审判庭

检察官时钧宇仔细看了一遍案卷,理一理头发,正一正装,出庭公诉……这次出庭公诉的是一起非法拘禁案,案件被害人制作假证明从被告人处骗出借款,被告人发现后将其扣留限制其人身自由……时钧宇当庭陈述滴水不漏,一丝不苟,并认定被害人有过错,建议法院从轻处罚被告,可以考虑判处缓刑……

这一次出庭公诉,案件虽然简单,但依然严谨有致,一丝不苟。此前她办理的930余件案件,仍然保持着院里的“四无”记录——无错案、无超期羁押案、无违法违纪案、无涉检上访案。

枣庄十佳政法人物、山东省优秀公诉人、山东省优秀检察官、山东省妇女儿童维权先进个人、全国青少年普法教育先进个人、全省政法系统优秀党员干警,第二届感动齐鲁政法人物,2011年被省检察院荣记个人二等功,2012年12月,当选山东省人大代表。2014年4月,最高人民检察院荣记个人一等功……一摞摞的证书,无声记载了她从检22来的坚实足迹。

1972年2月出生的时钧宇,1992年毕业分配至市中区检察院,从普通书记员干起,助理检察员,再到检察员,直至现在任专职检委会委员、主诉检察官、公诉二科科长。她给人的印象是:做事干净利落;做人快言快语。

“不冤枉一个好人,不放过一个罪犯,用信念和忠诚守护公平正义。”

这是时钧宇报到时立下的誓言。初入检行,时钧宇执着认真的工作态度,给院里的同事留下了深刻的印象。由于“时”“石”同音加之其活泼开朗,最初老同志都

亲切地称她“石头”。就是这块普通的小“石头”凭着对法律的忠诚和尊重,一点一滴地研读业务,小心谨慎地眷抄卷宗,在档案室的案卷柜中,依然还有她近千万字的作品。她说:“其实我就是检察系统一颗普通的小石子儿,在社会生活中发挥最普通的作用。”

多年来,她拒礼拒贿不计其数,没有惊天动地,只有兢兢业业,用22年如一日的执着诠释了她对公正廉明的恪守。

“不冤枉一个好人,不放过一个罪犯,用信念和忠诚守护公平正义。”

时钧宇敏锐地察觉到其中必有蹊跷,她一边不动声色地和被害人聊起家常,一边暗中察言观色探其原由,她发现女孩总是偷偷地看陪同前来的其他两人的眼色,于是安排法警将另外两人带出询问室分别控制起来。

年近40,劣迹斑斑的张某强奸17岁女工,其性质非常恶劣。被害女孩先前还痛哭流涕地痛斥其罪恶,而在被告人即将被起诉治罪,女孩却要改变证言?

她把手机号写在纸上,蹲下身子,握住被害人那满是冷汗的手,温和而坚定地说:“孩子,别怕,拿着我的手机号,不

论你在哪里遇到什么困难都可以来找我,我会为你24小时开机。现在,请抬起头来看看我,我想听你说真心话。”

这个瘦弱的农家女孩浑身颤抖,一下子跪了下来,哭着说:“我没冤枉他,是她们逼我的,求您救救我!”

“那……那个年龄大的是他老婆,另一个是他侄女,这几天反复到我家威胁我父母,让我放弃起诉。这不得已才那样说的……”

时钧宇立即通知公安人员突审。经过一夜的突审和查证,终于查清了这起被告人三名亲属采取威胁利诱的方式妨碍证人作证案。最终,张某得到了严惩,其涉案亲属也被依法追究了刑事责任。

“对于公正,廉洁是最有力的保障,哪怕有一点私心,都会使公正发生偏移,因为公正之间容不得灰色地带。每每公诉结束,当罪恶得到惩罚,正义得到伸张,我内心就有一种满足。”——时钧宇

“在业内,她一直在接受应诉的挑战,并在享受这种挑战的过程中传播着正能量”——一位知名律师这样评价时钧宇。

记者札记:先贤有云:

“奉法者强则国强,奉法者弱

则国弱。”唯有从内心坚守每

一个案件的公平正义,才能最

终实现“让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平

正义”的目标。

“让人民满意,才能让社

会矛盾真正得以化解”

在办案实践中,时钧宇发

现,公正办案并不难,难的

是让被害人满意。因此,对

来访的被害人及其家属,她

总是耐心、热心的接待,让他们“把话说尽,把理讲透”,积极引导他们合理诉求,尽最大的努力为他们排忧解难。

“我们追求公平正义,不仅意味着被告人的有罪判决,我们还要努力恢复被犯罪行为伤害的社会关系,慰藉被害人受伤的心灵,让人民满意,才能让社会矛盾真正得以化解。”——时钧宇

倪增爱原本有个虽不富裕但很温馨的家,可就在十年前,一场灾难降临了。丈夫被人投毒身亡,绝望的她象疯了一样,只想着报仇、报仇……农活没人管,欠债没还,三个孩子的学费交不上,整个家庭瞬间崩塌。作为此案公诉人,时钧宇看到这位在痛苦中挣扎的女人心痛不已,她一边尽全力搜集证据,使被告人受到了应有的惩罚,一边将无私的爱倾注到这个家庭。十年了,她和这个家一直风雨同舟。如今倪增爱的女儿小凤已经读大四,准备要考研究生,儿子亚振也已是大二的学生了。今年母亲节,小凤弟弟亚振给时钧宇发来这样的短信:“世界上最浓最深的情是母女情,您虽然不是我母亲,但是对我们胜似母亲。在这母亲节来临之际,祝您身体健康,阖家幸福!”

从检22年,这样的事情在时钧宇的工作和生活中数不胜数。帮扶资助了20多位当事人和困难群众,帮助被害人挽回经济损失200多万元,汶川地震时,她夫妻俩还资助了当地的一名中学生,一直延续到现在。

作为执法者,我们绝不

能单纯地就案办案,而是要充分发挥检察职能,积极参与社会管理创新,教育挽救失足者,让这些犯了罪的人知法懂法,真诚悔过,在那里跌倒还能在哪里爬起来。”——时钧宇

早在2001年,时钧宇就在全省首创了拟不起诉听证制度及不起诉帮教制度,用教育挽救失足者。少女小李就是这两项制度的首位获益者:小李是一起窝藏案的当事人。十岁的时候,父亲因第三者插足抛弃了她和母亲,从此心里便充满了对第三者的仇恨。当她有着相同经历的邻家男孩聚众打死其父的情人时,天真叛逆的小李毫不犹豫四处筹款帮助其外逃。面对一个涉世未深尚未成年的少女,如果不设法转变她的人生态度,而是简单地一诉了之,就可能毁了这个孩子。时钧宇一遍遍不厌其烦地向她讲法律,教育她辨是非;一次次忍冷脸,听怪话,以真诚打动她的父母,帮她找回失落的亲情。在拟不起诉听证会上,小李真诚的悔过,使她得到了不起诉处理。帮教期间,为减轻小李的思想压力,时钧宇选择在下班后或节假日找她谈心,带她去参加公益活动,让她从中品味生命的意义……半年帮教期满,她要随父亲去南京发展。临行前,她突然上前一步,张开胳膊搂住时钧宇的脖子,在其耳边悄悄说:“谢谢您,阿姨,我真想喊您一声,妈妈!”

22年来,时钧宇帮教过的130余名被不起诉人和缓刑人员均未重新犯罪,她所经办的1000余名被告人再犯率也不超过20%。

记者札记:信仰是靠忠诚一点一滴积累的,百姓要求很低,当您一伸手,就可能成为他们唯一的救命稻草。为民服务无界限——司法人文关怀是靠“心”来考量,换位思考,设身处地,才能处置到位。



**安全血液 挽救母亲生命**

6月12日,我市在光明广场举行“世界献血者日”宣传活动,向过往市民发放有关献血知识的宣传单,引导、鼓励市民无偿献血。据悉,今年献血日的主题为“安全血液,挽救母亲生命”。图为市民在献血车献血。

(记者 赵宁 摄)

## 高庄煤业: 小处着手倡节约

本报讯 “小小的一颗螺丝帽要经过多少道工序才能到我们手中?”

“我知道,先从铁矿石到炼钢,然后拉成钢筋,还要经过设计、冷镦等一系列的工序。”

“一颗螺丝帽需要经过那么多的工序,珍惜每一颗螺丝帽就是尊重每个工人师傅的劳动啊!我们节约也应该从小处着手,细处着眼。”

近日,在高庄煤业公司通巷工区通风队的班前会上,由一颗小螺丝帽引发了大家对节支降耗的热议。面对当前严峻的煤炭市场“寒流”,该单位在保证安全生产的情况下,把节支降耗作为着力点,在职工中深入开展“金点子应对坏形势”等寓教于乐的教育活动,引导职工从身边小事做起,以小见大,积少成多,提高材料使用效率和复用率,杜绝材料浪费。

高庄煤业公司还结合自身实际,严把材料审批关、领用关,坚持每班时用时报,合理使用。为调动职工节支降耗的积极性,制定了相关材料管理制度,该单位把各类型材料的回收复用工作细化到全每一名职工,月月评选出最佳节约班组和节约能手进行奖励,对节约意识较差、节约效果不好的进行批评处罚,促使每一名干部职工主动、自发地去关心成本、管控成本。

(李成方 王君)

## 峄城办惠民实事促百姓健康

本报峄城讯 今年以来,峄城区落实卫生惠民实事,针对查找出的“四风”问题,坚持边学边改、即知即改,缓解群众反映强烈的看病难、看病贵问题。

全面推行“先诊疗后付费”服务模式。该区人民医院、区中医院及各镇(街)卫生院均已实行“先诊疗后付费”服务模式,参合患者住院时无须交纳任何费用,只需与医院签订《住院治疗费用结算协议书》,出院时按新农合即时结报,患者只需交纳报销后的自负费用。确

保了患者在第一时间得到有效治疗,减轻了病人的经济负担,有效缓解了群众看病难、看病贵问题。

开展重点人群健康查

体。每年一次的重点人群健

康筛查工作于今年3月20日

启动,年底前,免费为首次

建立健康档案居民以及辖区

内孕产妇、0至6岁儿童、65

岁老年人和高血压、2型糖尿

病、重性精神疾病患者等重

点人群开展健康体检1次。

完成农村妇女宫颈癌免

费上门对签约家庭提供健康状况评估,免费提供24小时电话咨询、健康教育指导。农村居民可以自愿选择医生,以户为单位签订相关服务协议,享受签约服务。逐步实现“户户拥有自己的家庭医生,人人享有基本医疗卫生服务”的目标。目前,

城市社区签约家庭2.6万户,农村签约家庭7.3万户(86.2%),该区家庭签约基本公共卫生服务率达92%。(记者 姜爱民 通讯员 张维)

● ● ● ● ●